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42.

Zatmění Měsíce, Slunce

Pomůcky: souprava Optika – zdroje, tělesa, stínítko

zkoušíme: optická prostředí, zdroje, šíření světla, atd.

opakujeme: stín, polostín

Zatmění Měsíce

Pěkný příklad vzniku stínu můžeme vidět na obloze. Slunce jako plošný zdroj světla osvětluje Zemi i Měsíc. Měsíc na své oběžné dráze okolo 

Měsíc se někdy dostane do stínu Země. 

Teh​dy pro pozorovatele na povrchu Země nastane zatmění Měsíce. 

· Měsíc v plném stínu Země - úplné zatmění Měsíce
· jen část Mě​síce v plném stínu Země - částečné zatmění Měsíce. 

Proto za ním vzniká stín, který postupně přechází v polostín. 
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Zatmění Slunce

· vržený stín Měsíce dopadá na povrch Země
· v místech, kam nedopadají žádné paprsky ze Slunce - úplné zatmění Slunce
· v místech, kam dopadají paprsky jen z části Slunce - částečné zatmění Slunce
· brekeke
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Poznámka: Na obr. nemohou být správně zobrazeny vzájemné velikosti Země, Slunce a Měsíce a jejich vzdálenosti. Kdybychom chtěli zachovat správné po​měry, musel by průměr Slunce být v obrázku zhruba l00x větší než průměr Země. Vzdálenost Slunce od Země je 10000x větší než průměr Země. Proto také ve větši​ně našich dalších zkoumání můžeme považovat v daném místě na Zemi svazky sluneč​ních paprsků za prakticky rovnoběžné.
